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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ∆ΕΛΤΙΟ                 2003  Νο.4 

 
Ένα τακτικό δελτίο που προβάλλει την ενέργεια της καλής θέλησης µέσα στις παγκόσµιες υποθέσεις 
 

Η ΥΓΕΙΑ, ΤΟ ΟΛΟΝ ΚΑΙ Η ΕΠΙ∆ΗΜΙΑ ΤΟΥ AIDS  
Μεταξύ του 1348 και 1350, η βουβωνική πανώλης (πανούκλα), µαζί µε άλλες θανατηφόρες 
ασθένειες, ρήµαξε την Ευρώπη. Αυτή η επιδηµία, που συχνά αποκαλείται σήµερα "µαύρος 
θάνατος", ήταν η πιο σοβαρή µιας σειράς επιθέσεων, που µαζί µε µια συνεχόµενη σειρά 
κακών συγκοµιδών εκτιµάται ότι οδήγησε στο χαµό το ένα τέταρτο όλων των Ευρωπαίων. Η 
Ευρώπη χρειάστηκε για να συνέλθει από αυτό το µαζικό χτύπηµα κάπου ένα αιώνα. Τώρα, 
στον 21ο αιώνα, γινόµαστε µάρτυρες ενός γεγονότος που θα µπορούσε να αποβεί τραγωδία 
σε ακόµα µεγαλύτερη κλίµακα, εάν δεν επέµβουµε. Η απειλή του AIDS πλανάται πάνω από 
την Αφρική. Το ποσοστό µόλυνσης HIV στον πληθυσµό 15-49 ετών αγγίζει πλέον το 10% σε 
κάθε χώρα νοτίως της Σαχάρα. Σε µερικές χώρες είναι πολύ υψηλότερο. Κλιµακώνεται ήδη 
πάνω από το 35% στην Μποτσουάνα. Υπάρχουν απαισιόδοξες προβλέψεις από τα Η.Ε. που 
λέγουν ότι η Ασία θα µπορούσε να ακολουθήσει τα ίχνη της Αφρικής. Οι συνέπειες που αυτή 
η επιδηµία έχει ήδη προκαλέσει είναι καταστρεπτικές. Ο αντίκτυπος που θα µπορούσε να 
έχει εάν δεν αναχαιτισθεί τώρα µε ικανούς πόρους και κατάλληλες ενέργειες, είναι πέρα από 
κάθε φαντασία.  

Αυτή η φοβερή επιδηµία εξελίσσεται από το τελευταίο τέταρτο του 20ου αιώνα. Από υλικής 
απόψεως, αυτή προκλήθηκε από ένα πολύπλοκο µίγµα αιτίων. Όµως υπάρχει άραγε ένας 
βαθύτερος, υποκειµενικός, λόγος που εµφανίστηκε αυτή η θανάσιµη πανούκλα σε τούτη εδώ 
την περίοδο της ανθρώπινης ιστορίας; Τι µας λέγει το AIDS;  

Το AIDS συντρίβει την αµυντική θωράκιση του ανοσοποιητικού συστήµατος, και καθιστά το 
σώµα έρµαιο σε άλλες µολύνσεις. Αυτός ο µηχανισµός είναι παράξενα σύγχρονος, ιδιαίτερα 
δεδοµένου ότι το ανοσοποιητικό σύστηµα µπορεί επίσης να παραλληλιστεί µε ορισµένους 
χηµικούς ρύπους. ∆εν είναι πολύ εξεζητηµένο να δούµε µια πλανητική πανούκλα σαν το 
AIDS, ως ένα τρόπο µε τον οποίο η Φύση µας λέει ότι οι οικολογική σχέση µας µαζί της 
είναι εξαιρετικά ανισόρροπη. Αυτό το αρνούµαστε αδικαιολόγητα πολύ καιρό πλέον, ενώ 
έχει την ίδια σοβαρότητα µε την επιδηµία του AIDS. Το γεγονός µάλιστα ότι ο HIV 
ενδέχεται να έχει υπερπηδήσει το φραγµό που θέτει η διαφορά των ειδών, προερχόµενο ίσως 
από τους χιµπατζήδες, συνιστά ένα περαιτέρω δείκτη των λάθος σχέσεων µας µε τα άλλα 
βασίλεια της φύσης.  

Η παγκόσµια κλίµακα της επιδηµίας φέρνει στο επίκεντρο ένα ακόµη τοµέα ακραίας 
δυσαρµονίας σχέσεων: Τη διαφορά πλούτου των εθνών, που έχει επιπτώσεις στην 
οικονοµική κάλυψη του κόστους της υγειονοµικής περίθαλψης. Η χρηµατοδοτούµενη από το 
δηµόσιο καθολική υγειονοµική περίθαλψη αποτελεί ιδανικό που ελάχιστα έθνη έχουν 
εκπληρώσει. Οπωσδήποτε απέχει πολύ από τα µέσα που διαθέτουν σήµερα τα περισσότερα. 
Κατά συνέπεια, το AIDS είναι κατά πολύ πιο θανατηφόρο στις φτωχότερες χώρες. 

Ζούµε σε µια εποχή που εκθειάζει την ατοµικότητα, και το AIDS είναι µια περιέργως 
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εξατοµικευµένη ασθένεια. Μεταδίδεται συνήθως από άτοµο σε άτοµο1 – από κάποιο 
σεξουαλικό σύντροφο, ένα φίλο, χρήστη ουσιών που χορηγούνται ενδοφλεβίως, είτε, ακόµη 
πιο τραγικά, από την µάνα στο παιδί που θρέφει στη µήτρα. Εποµένως προκαλεί το άτοµο να 
αναλογιστεί από ηθικής απόψεως τις συνέπειες συµπεριφορών, όπως η σεξουαλική 
ελευθεριότητα και η χρήση ναρκωτικών για διασκέδαση. ∆ηλαδή στάσεις που εκθειάζουν 
την αναζήτηση της ατοµιστικής ευχαρίστησης. Η κρίση υπογραµµίζει το γεγονός ότι το 
δικαίωµα για την επιδίωξη ευτυχίας πρέπει να εξισορροπείται από την ευθύνη απέναντι στους 
άλλους, προκειµένου να µη υποστεί βλάβη η κοινωνική συνοχή. Η µεγάλη περίοδος επώασης 
της ασθένειας αυτής δηµιουργεί ακόµη µια διάσταση αυτής της ευθύνης, δεδοµένου ότι ένα 
άτοµο ακουσίως µπορεί να µολύνει πολλούς. Έτσι εκείνοι που έχουν σχέση µε συµπεριφορές 
ή συνήθειες που µπορεί να µεταδίδουν το AIDS, οφείλουν να εξακριβώνουν το αν έχουν 
µολυνθεί ή όχι. Κατά συνέπεια η επιδηµία του AIDS αποτελεί ένα είδος επίθεσης στο ηθικό 
ανοσοποιητικό σύστηµα της ανθρωπότητας, και απαιτεί τη συνειδητή επιλογή της 
ανθρωπότητας προκειµένου η κοινωνία να βρει τη θεραπεία.  

Στην Εσωτερική Θεραπευτική, διαβάζουµε την ενδιαφέρουσα δήλωση ότι, Κάθε ασθένεια 
είναι αποτέλεσµα της αναχαίτισης - αναστολής - της ζωής της ψυχής. Η ζωή της ψυχής της 
ανθρωπότητας προφανώς αναστέλλεται από αυτήν την θανάσιµη πανούκλα. Η ζωογόνος 
ελεύθερη ανταλλαγή και διανοµή που θα έπρεπε να χαρακτηρίζουν τις οικολογικές, 
οικονοµικές και ηθικές µας σχέσεις, εκτρέπονται και διαστρεβλώνονται κατά τρόπο που να 
σπέρνει το θάνατο. Η αναγνώριση αυτού µας βοηθά να δούµε πως το AIDS γίνεται ευθύνη 
του καθενός µας – όχι µόνο εκείνων που πάσχουν από αυτό και εκείνων που τους 
φροντίζουν. Το AIDS µπορεί να ακµάσει µόνο εκεί όπου η χωριστικότητα, ο εγωισµός και ο 
υλισµός είναι παρόντες και αυτές οι βαθιά ριζωµένες µολύνσεις µπορούν µόνο από ψυχής να 
λάβουν τέλος. Το φως και η αγάπη της ψυχής της ανθρωπότητας, που εκφράζονται µέσα από 
την καλή θέληση, µπορούν να αποκαταστήσουν την ολότητα που βρίσκεται πίσω από όλα 
και να επαναφέρουν την υγεία στο άρρωστο σώµα της ανθρωπότητας. 

 

ΟΙ ∆ΙΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ   
Όπως µε κάθε κρίση, η επιδηµία του AIDS έχει ανασύρει στην επιφάνεια πολλά σχετικά 
ζητήµατα. Θέµατα όπως το σεξ, η εξάρτηση από τα ναρκωτικά, η υγειονοµική περίθαλψη, η 
διαίρεση και διάκριση Βορρά/Νότου, για να ονοµάσουµε µερικά. Σαφώς, το τεράστιο του 
µεγέθους αυτής της σύγχρονης πανούκλας, που έχει µολύνει µέχρι στιγµής πάνω από 42 
εκατοµµύρια ανθρώπους, την κατατάσσει ως έναν από τους πιο επικίνδυνους παράγοντες που 
έχουν πλήξει ποτέ την ανθρωπότητα. ∆εδοµένου το 95% των προσβληθέντων ζουν στον 
αναπτυσσόµενο κόσµο, γίνεται απόλυτα επιτακτική η ανάγκη για αλλαγή στον τρόπο που 
εµείς, συλλογικά, αντιµετωπίζουµε τις παγκόσµιες κρίσεις. Για εκείνους που ζουν στον 
αναπτυσσόµενο κόσµο, η διάγνωση ότι πάσχουν από ΑIDS πολύ συχνά ισοδυναµεί µε ποινή 
θανάτου. Μια έκβαση δηλαδή που δεν ισχύει πλέον για πολλούς ανθρώπους που ζουν στη 
∆ύση. Μολονότι οι µελέτες δείχνουν ότι η τιµή των φαρµάκων αναστροφής που χρειάζονται 
κοστίζει λιγότερο από ένα ∆ολάριο ($1) ηµερησίως, αυτά εξακολουθούν να µην είναι 
προσιτά στο 50% περίπου της ανθρωπότητας, που ζει µε εισόδηµα κάτω από $2 ηµερησίως, 
εκτός βεβαίως αν υπάρξει επιπρόσθετη βοήθεια από την παγκόσµια κοινότητα. Πολλοί 
άνθρωποι υποστηρίζουν σήµερα, θεωρητικά τουλάχιστον, ότι η ζωή είναι µια. Τώρα λοιπόν 
                                                 
1 Έχουν σηµειωθεί  περιπτώσεις που  µολυσµένο αίµα έχει εισαχθεί στη φιάλη που χρησιµοποιείται για  

µεταγγίσεις αίµατος, οδηγώντας έτσι σε γενικότερη µετάδοση. Οι αιµοφιλικοί είναι τα αθώα θύµατα τέτοιων 
τραγικών λαθών, όπως συµβαίνει σε  µεγάλο αριθµό φτωχών αγροτών στην Κίνα. 
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είναι η στιγµή να κινηθούν πέρα από τη θεωρία και να αρχίσουν οι απαραίτητες αλλαγές που 
θα αποφέρουν µεγαλύτερη ισότητα µεταξύ των εχόντων και κατεχόντων και των φτωχών του 
κόσµου.  

Το AIDS, που ξέσπασε και αναγνωρίστηκε δηµόσια περίπου είκοσι έτη πριν, είναι µια 
ασθένεια του αίµατος. Το αίµα, λέγεται, είναι ζωή. Ένα σύµβολο της θείας κυκλοφοριακής 
ροής της ενέργειας, που φέρει τα µέσα της συντήρησης προς κάθε µέρος του όλου. Όταν 
επικρατούν οι δυνάµεις της επιθυµίας, αυτή η θεία κυκλοφοριακή ροή διαταράσσεται. Τότε 
γίνεται το αντίθετο. Προκαλεί βάσανα και συχνά σπέρνει το θάνατο. Η αποκατάσταση των 
υγιών συνθηκών µπορεί να προκύψει µόνο µέσω της προθυµίας της ανθρωπότητας να 
ενεργήσει υπεύθυνα και µε πραγµατισµό, τόσο µέσα από τις επιµέρους ατοµικές ζωές µας, 
όσο και συνολικά, επεξεργαζόµενη µια συλλογική σκεπτοµορφή επίλυσης αυτού του 
προβλήµατος.   

∆εδοµένου ότι το σεξ αποτελεί την κύρια λεωφόρο µετάδοσής του, το AIDS µπορεί να 
συνδεθεί µε άλλες σεξουαλικές ασθένειες, όπως η σύφιλη. Στα γραπτά της Αλίκης Μπέιλυ, 
αναφέρεται ότι καθαυτή η ουσία του εδάφους είναι µολυσµένη από αυτή την ασθένεια, (τη 
σύφιλη) λόγω της πατροπαράδοτης ταφής της σωρού των ασθενών. Το AIDS φέρνει στο 
προσκήνιο την ανάγκη για επαναξιολόγηση της στάσης µας απέναντι στο σεξ και των 
ευθυνών που αυτό συνεπάγεται. Η σεξουαλική πράξη είναι µια κύρια λεωφόρος 
ευχαρίστησης και µοιρασιάς για τον άνθρωπο. Είναι ένα από τα δώρα της ζωής µέσα στη 
µορφή. Καθώς εισερχόµεθα στην Εποχή του Υδροχόου, την εποχή της καθολικής 
αδελφοσύνης, µια από τις σηµαντικότερες ενέργειες που προσκρούουν στην ανθρώπινη 
συνείδηση είναι η ενέργεια οργάνωσης της εβδόµης ακτίνας1. Λέγεται ότι αφορά την 
αυξανόµενη συγχώνευση πνεύµατος και ύλης µε φυσική µορφή. Οπωσδήποτε αυτό µπορεί να 
έχει και αρνητικά αποτελέσµατα, ένα από τα οποία είναι η έντονη σεξουαλική διέγερση. Σε 
συνδυασµό µε άλλες Υδροχοϊκές ενέργειες, αυτό έχει οδηγήσει στην διάδοση µιας 
ελευθεριότητας που αποτελεί ένα από τους κύριους παράγοντες που συµβάλλουν στη 
γρήγορη διάδοση του AIDS. Επίσης έχει ειπωθεί ότι "η έβδοµη ακτίνα... είναι πιο ευαίσθητη 
απέναντι στα προβλήµατα, τις δυσκολίες και τις ασθένειες που ενυπάρχουν στο ρεύµα του 
αίµατος από τους άλλους ακτινικούς τύπους. Ο λόγος είναι ότι αυτή η ακτίνα έχει να κάνει µε 
την έκφραση και την εκδήλωση της ζωής επάνω στο φυσικό πεδίο και µε την οργάνωση της 
σχέσης µεταξύ πνεύµατος και ύλης σε µορφή."2  

Η ανθρωπότητα, παγιδευµένη και σαστισµένη από την επιθυµία και την έλξη που ασκεί το 
επίπεδο της µορφής, έχει χάσει την επαφή της µε την υποκείµενη πραγµατικότητα της 
εσωτερικής ένωσης, η οποία υπολανθάνει στη σεξουαλική πράξη. Έτσι έχει απολεσθεί κάτι 
που είναι ωραίο και ουσιωδώς απλό. Η κακή χρήση της σεξουαλικής ενέργειας δηµιουργεί 
κάθε λογής προβλήµατα στην ανθρωπότητα, όσο εξακολουθεί να διαστρεβλώνει το όραµά 
της και το αποσπά από υψηλότερους στόχους. Καθώς η ανθρωπότητα αρχίζει να µετουσιώνει 
αυτές τις ενέργειες µέσα από ένα βίο µε πιο ισορροπηµένη σεξουαλική ζωή, βαθµιαία θα 
αρχίσει να διαπνέεται και να ανθίζει το δηµιουργικό πνεύµα. 

Η φρίκη του AIDS έχει φέρει την ανθρωπότητα πρόσωπο µε πρόσωπο µε το οικονοµικό 
χάσµα που χωρίζει τα αναπτυγµένα από τα αναπτυσσόµενα έθνη του κόσµου. Αυτό το χάσµα 
θα αρχίσει να γεφυρώνεται µόνο όταν η αρχή του µερισµού υιοθετηθεί ως αξία πρωταρχικής 
σηµασίας για τα έθνη του κόσµου. Τα Ηνωµένα Έθνη υπολογίζουν ότι µέχρι το 2005 θα 
απαιτούνται ετησίως $10,5 δισεκατοµµύρια για να καλύπτουν το κόστος των δαπανών για 
                                                 
1  Για περαιτέρω πληροφορίες πάνω στις επτά ακτίνες που ρυθµίζουν την συνείδηση, δείτε το The New 

Psychology and the Seven Rays που διατίθεται από την Παγκόσµια Καλή Θέληση. 
2  Αλίκη Μπέιλυ, Εσωτερική Θεραπευτική, σελ.128-29. 
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την επιδηµία, η οποία περιλαµβάνει την εξεύρεση και την κατάρτιση γιατρών και 
νοσοκόµων, µιας και το ιατρικό επάγγελµα έχει δοκιµαστεί από την ασθένεια.3 Μέχρι 
στιγµής, παρά τα αρχικά αισιόδοξα σηµάδια, δεν φαίνεται πολύ πιθανό ότι αυτός ο στόχος, 
της διάθεσης των $10,5 δισεκατοµµυρίων, θα εκπληρωθεί.  

Η έντονη φυσική κακουχία των ασθενών του AIDS συµπληρώνεται και µε το στίγµα, που 
τόσο συχνά τους προσάπτεται γι αυτή την ασθένεια. Για να συµβάλει στην απάλυνση αυτής 
της κατάστασης, η Παγκόσµια Εκστρατεία κατά του AIDS έχει επιλέξει ως σύνθηµά της για 
το 2002-03 "Ζήσε και άσε τους άλλους να ζήσουν", σε µία απόπειρα να εκπαιδευτεί το κοινό 
στην ανάγκη για συµπόνια και κατανόηση, ώστε να µη καταντήσουν τα θύµατα του AIDS οι 
λεπροί του καιρού µας. Το στίγµα του HIV αποτρέπει συχνά τους ανθρώπους να επιδιώξουν 
θεραπεία ή να γνωστοποιήσουν την ασθένειά τους δηµόσια Οι ασθενείς HIV µπορεί επίσης 
να αποκλειστούν από την υγειονοµική περίθαλψη, την στέγαση και την απασχόληση και 
συχνά καταφρονούνται από φίλους, οικογένεια και συναδέλφους, απορρίπτονται από τις 
ασφαλιστικές εταιρείες ή απαγορεύεται η είσοδος τους σε ξένες χώρες. Σε ακραίες 
περιπτώσεις, µπορεί να εκδιωχτούν από το σπίτι τους, να χωρίσουν από τους συζύγους τους 
και να υποστούν φυσική βία ή ακόµα και δολοφονία. Στην Κίνα, παραδείγµατος χάριν, ενώ 
υπάρχουν αυστηροί νόµοι σε ισχύ, που θέτουν φραγή σε διακρίσεις ενάντια σε ανθρώπους µε 
AIDS, πολλοί εξακολουθούν να αντιµετωπίζουν το στίγµα του. Κάποιος τώρα τελευταία 
έλεγε "όταν έπαιρνα ναρκωτικά, εξακολουθούσαν [η οικογένειά του] να µε δέχονται και να 
µε συγχωρούν. Όταν όµως αρρώστησα µε HIV, δεν ήθελαν πια τίποτε άλλο να µου 
δώσουν".4 Μερικοί βλέπουν ότι το AIDS φέρνει την ανθρωπότητα απέναντι στην 
αναγκαιότητα να ξεπεράσει τις προκαταλήψεις της, ειδικά πάνω σε ζητήµατα σχετικά µε το 
σεξ. Αυτή η κρίση, συνεπώς, εξυπηρετεί για την κατάργηση εµποδίων, και πρέπει επί τούτου 
να επαινεθούν οι άνθρωποι της βιοµηχανίας µουσικής και ψυχαγωγίας, που έχουν τεθεί 
επικεφαλής στην αιχµή του δόρατος, µε εκστρατείες για πληροφόρηση, ανοχή και 
υποστήριξη. 

Η κρίση του AIDS τονίζει επίσης τα προβλήµατα που αντιµετωπίζουν οι γυναίκες, ειδικότερα 
στον αναπτυσσόµενο κόσµο. Το AIDS παίρνει βαρύ φόρο από τις γυναίκες και τα παιδιά, 
που σε πολλές περιπτώσεις είναι τα πιο απελπισµένα και αθώα θύµατα αυτής της µάστιγας. 
Λόγω των οικονοµικών και κοινωνικών πιέσεων που αποτρέπουν τις γυναίκες να 
προφυλάσσονται και να έχουν τον έλεγχο της σεξουαλικής ζωής τους, εκείνες έχουν συχνά 
ελάχιστη, ή καθόλου, δυνατότητα προστασίας. Γι αυτό µια οργανωµένη εκστρατεία για την 
εξάλειψη του AIDS δεν µπορεί να στρέφεται µόνο προς τη θεραπεία εκείνων που είναι ήδη 
άρρωστοι, αλλά θα πρέπει να περιλαµβάνει επίσης υπηρεσίες προστασίας της γυναίκας και 
της υγείας της. Η λυπηρή πραγµατικότητα είναι ότι ακριβώς επειδή λείπουν αυτά, οι γυναίκες 
πεθαίνουν κατά εκατοµµύρια. Η κατάσταση περιπλέκεται από το γεγονός ότι λόγω των 
οικονοµικών συνθηκών πολλοί άνδρες ζουν για καιρό µακριά από τις οικογένειές τους και 
αυτό είναι κάτι που συµβάλλει στην ελευθεριότητα. Οπωσδήποτε δεν υπάρχουν εύκολες 
απαντήσεις ως προς την επίτευξη των ευρύτατων αλλαγών που χρειάζεται να συντελεστούν 
προκειµένου να αρχίσει αυτή η κατάσταση να αναστρέφεται.  

Τον Απρίλιο του 2001, ως απάντηση στην αποτυχία της παγκόσµιας κοινότητας να καλύψει 
την ανάγκη των ασθενών του AIDS όλου του κόσµου, ο Γενικός Γραµµατέας ΗΕ Κόφι 
Αννάν, τέθηκε επί κεφαλής πρωτοβουλίας για τη δηµιουργία Του Παγκόσµιου Ταµείου Κατά 
του AIDS, της Φυµατίωσης, και της Ελονοσίας5, ως ανεξάρτητης, µη κυβερνητικής 
                                                 
3  “Free AIDS Drugs in Africa Offer Dose of Life” από Rachel Swarns, NY Times, 8 Φεβρουαρίου, 2003. 
4  “Despite Law, China’s H.I.V. Patients Suffer Bias” από Elisabeth Rosenthal, NY Times, 14 Ιανουαρίου, 

2003. 
5   Περισσότερες Πληροφορίες στo http://www.theglobalfund.org/. 



  5 

οργάνωσης µε έδρα τη Γενεύη, µε σκοπό, γρήγορα και αποτελεσµατικά, να βοηθήσει τις 
αναπτυσσόµενες χώρες να δηµιουργήσουν και να στηρίξουν προγράµµατα διαµορφωµένα 
σύµφωνα προς τις ανάγκες τους. Φυµατίωση και ελονοσία καθαυτές είναι τροµερά φονικές, 
και απαιτούνται µεγάλες δαπάνες για την αντιµετώπισή τους. Η τραγωδία για τους πάσχοντες 
από AIDS είναι ότι, ένεκα της αποδυνάµωσης των ανοσοποιητικών συστηµάτων τους, η 
ελονοσία και η φυµατίωση εύκολα αποδεικνύονται µοιραίες γι αυτούς. Μεταξύ των κρίσιµων 
αναγκών που καλύπτει το Ταµείο είναι η κατάρτιση και εξάπλωση προγραµµάτων θεραπείας 
και πρόληψης, η εκπαίδευση παθολόγων και νοσηλευτών σε κοινοτικό επίπεδο, η φροντίδα 
των ασθενών, αλλά και η συνέχιση της µείωσης των τιµών εκείνων των ανοσοποιητικών 
φαρµάκων που φέρνουν κάποιο αποτέλεσµα.  

Η κρίση του AIDS είναι τεράστια. Τα 42 εκατοµµύρια των ήδη προσβεβληµένων 
προβλέπεται να ξεπεράσουν τα 68 εκατοµµύρια µολύνσεων µέχρι το 2020. Πως θα βρούµε 
διέξοδο από αυτή την κατάσταση, όταν ένα τόσο µεγάλο µέρος των συνηθειών του 
σύγχρονου πολιτισµού φαίνεται να στρέφεται προς την υπερδιέγερση της κατώτερης φύσης; 
Απολαµβάνουµε την ελευθερία, και πολύ καλά κάνουµε, αλλά φαίνεται ότι αυτή ακριβώς η 
ελευθερία µας εξωθεί στις τωρινές χαοτικές συνθήκες. Μπορεί σε γενικές γραµµές, όσο η 
ανθρωπότητα κινείται προς µια ισορροπηµένη στάση απέναντι στο σεξ, να ασκηθεί τελικά 
πάνω στην κοινωνία και τους πολίτες κάποιος φραγµός, ο οποίος θα χρησιµεύσει για τον 
περιορισµό των σηµερινών καταχρήσεων. Όσο θα βαθαίνει ο πνευµατικός προσανατολισµός 
της ανθρωπότητας, θα καταφέρνουµε να φθάσουµε σε ένα σηµείο όπου τελικά πολλοί 
άνθρωποι θα αρχίσουν πρόθυµα να αναγνωρίζουν την ευθύνη τους απέναντι στους άλλους 
και θα στρέφονται προς ένα ανώτερο ο τρόπο ζωής. Όταν η εστίαση της προσοχής της 
ανθρωπότητας αρχίζει να µετατοπίζεται από τα κατώτερα στα ανώτερα κέντρα, γίνεται 
προσιτή η µεγάλη ενέργεια της καλής θέλησης. Το σεξ τότε θα πνευµατικοποιηθεί σε τέτοιο 
βαθµό, που δεν θα συνιστά πλέον µείζον ψυχολογικό πρόβληµα για την ανθρωπότητα, όπως 
συµβαίνει τώρα. Θα καταλάβει την ορθή του θέση και τότε µια υψηλότερη µορφή 
συµµετοχής, η µέθεξη του νου, θα υπερβεί βαθµιαία την παρούσα δύσκολη κατάσταση. Τότε 
θα γεννηθεί η αληθινή τηλεπάθεια καθώς η θεία κυκλοφοριακή ροή θα µετατοπίζεται σε 
υψηλότερο επίπεδο και η δηµιουργική ζωή θα ασχολείται µε τη δόµηση σκεπτοµορφών και 
την τηλεπαθητική αλληλεπίδραση. Αυτό θα οδηγήσει σε µια ακόµη πιο σωστή κυκλοφορία 
της ενέργειας στο αιθερικό σώµα και στην ενασχόληση σε κάποιου είδους δηµιουργική 
υπηρεσία. Τότε οι σεξουαλικές ασθένειες θα σβήσουν και θα εξαλειφθούν.  

ΚΑΛΗ ΘΕΛΗΣΗ ΕΙΝΑΙ...το αντίδοτο στις µπλοκαρισµένες σχέσεις. 

 

ΣΥΝΟΜΙΛΙΕΣ ΜΕ ΕΜΠΝΕΥΣΜΕΝΟΥΣ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΤΕΣ  
Από το τέλος του 2002 η Παγκόσµια Καλή Θέληση ξεκίνησε µια νέα και συναρπαστική 
δραστηριότητα. Από καιρό σε καιρό παίρνουµε συνεντεύξεις από ανθρώπους, των οποίων η 
ζωή και το έργο αντανακλούν ένα πνευµατικό όραµα, που νοµίζουµε ότι ενδιαφέρει πολλούς. 
Κάποιοι από αυτούς θα έχουν ένα συνειδητό πνευµατικό προσανατολισµό στη ζωή και το 
έργο τους, ενώ άλλοι µπορεί µεν να στρέφονται πιο εξωτερικά, αλλά να εκδηλώνουν ένα βίο 
πραγµατικής υπηρεσίας.  

Σχεδιάζουµε να πάρουµε συνεντεύξεις ανθρώπων σε κάθε τοµέα του ανθρώπινου 
ενδιαφέροντος. Όπως της πολιτικής, της διπλωµατίας, των οικονοµικών, της επιστήµης, των 
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τεχνών, της θρησκείας, της πνευµατικότητας, του ακαδηµαϊκού κόσµου, των µέσων, κλπ. 
Ελπίζουµε να επικεντρωθούµε όχι µόνο στην εξωτερική ζωή και το έργο κάθε ενός, αλλά και 
στην εσωτερική, πνευµατική ζωή εκάστου, κατά το δυνατόν. Σκεφτόµαστε ότι µπορούµε µ’ 
αυτό τον τρόπο να βοηθήσουµε να πέσει φως στους διάφορους τρόπους δια των οποίων 
εξισορροπούνται οι δύο βραχίονες του ισόπλευρου σταυρού της υπηρεσίας, στο βίο των 
σηµερινών εξυπηρετητών. Μέσω αυτών των συνεντεύξεων πιστεύουµε ότι βοηθάµε 
υποκειµενικά στο δυνάµωµα του έργου όλων εκείνων που επιδιώκουν να υπηρετήσουν την 
ανθρωπότητα σε αυτήν την δύσκολη µεταβατική περίοδο προς µια νέα εποχή.  

Οι συνεντεύξεις συνήθως διατίθενται τόσο ως κείµενο ως και ακουστικά αρχεία. Μέχρι τώρα 
έχουµε έξι συνεντεύξεις on-line, (στο http://www.lucistrust.org/goodwill/interviews) που 
συµπεριλαµβάνουν την Jane Goodall, τον παγκοσµίως αναγνωρισµένο επιστήµονα και 
λέκτορα Andrew Cohen, πνευµατικό δάσκαλο, συγγραφέα και συντάκτη του περιοδικού "Τι 
είναι Φώτιση;" 

Η συνέντευξη που ακολουθεί έγινε τον Ιούνιο του 2003 µε το ∆ρ Desmond Johns, έναν Νότιο 
Αφρικανό ιατρό, και ∆ιευθυντή του Γραφείου του AIDS των Η.Ε στη Νέα Υόρκη.  

ΠΚΘ: ∆εδοµένου ότι είστε ιατρός και διευθυντής του γραφείου του AIDS των Η.Ε, κατά την 
άποψή σας, ποία είναι η πιθανότητα για ένα εµβόλιο ή και για θεραπεία αυτής της ασθένειας 
στη διάρκεια της ζωής µας;  

DJ: Να σας πω. Υποθέτω ότι εκείνο που µας ζεσταίνει όλους είναι οι προοπτικές. Οτι κάτι 
γίνεται, ή κάτι ανακαλύπτεται βραχυπρόθεσµα ή µεσοπρόθεσµα. Η αισιοδοξία µας όµως 
µετριάζεται από την πραγµατικότητα. Πριν 10 χρόνια λέγαµε ότι θα χρειαζόµασταν δέκα έτη 
για ένα αποτελεσµατικό εµβόλιο και, σε αυτή τη φάση, εξακολουθούµε λίγο πολύ να λέµε το 
ίδιο. Αυτό οφείλεται κατά µεγάλο µέρος στη φύση του ιού HIV. Η ανεπάρκεια µας στο να 
ελέγξουµε τις διαδικασίες αναπαραγωγής του υποδηλώνει ότι πολλές µορφές µεταλλάξεων 
εξελίσσονται µε κάθε γενετικό κύκλο του. Ανακαλύπτουµε παρακλάδια του ιού που 
παρουσιάζουν φυσική ανθεκτικότητα σε όλα τα πειραµατικά εµβόλιά µας. Πάντως η εργασία 
τρέχει, πόροι και διανοητικό κεφάλαιο επενδύονται, ενώ διάφορες δοκιµές εισέρχονται τώρα 
στη φάση ένα και τη φάση δύο των σταδίων ανάπτυξης, κατά τρόπο ώστε να µπορούµε να 
προσβλέπουµε στην παραγωγή ενός εµβολίου από σύντοµα ως µεσοπρόθεσµα.  

ΠΚΘ: Παρακαλούµε πείτε µας για τις υπόλοιπες προσπάθειες, πέρα από εκείνες για το 
εµβόλιο, που γίνονται προκειµένου να ελεγχθεί η πληµµυρίδα του AIDS. 

DJ: Από µία άποψη ήδη έχουµε κάτι που θα µπορούσε να ονοµαστεί κοινωνικό εµβόλιο: Εάν 
καθέκαστος είναι συγκρατηµένος και πιστός άνθρωπος, εάν αποφεύγει ακραίες 
συµπεριφορές, εάν δροµολογούνται γενικευµένες πρακτικές προστασίας της υγείας, για την 
εξασφάλιση αµόλυντου αίµατος, για καθαρές βελόνες, ασφαλείς ενέσεις, αυτοµάτως θα 
έχουµε στη διάθεσή µας αξιόπιστους µηχανισµούς για να αντιµετωπίσουµε τη διάδοση του 
HIV/AIDS.  

ΠΚΘ: Νοµίζετε ότι οι προσπάθειες να χρηµατοδοτηθούν παραγωγικές υγειονοµικές 
υπηρεσίες είναι επίσης σηµαντικές;  

DJ: Κάτι τέτοιο είναι απολύτως κρίσιµο, αλλά χρειάζεται επίσης κατά κάποιο τρόπο να 
αποµακρυνθούµε κάπως από το τυπικό κλινικό ή νοσοκοµειακό πλαίσιο και πρότυπο. Πρέπει 
να γίνει κατανοητό ότι η αλλαγή της συµπεριφοράς των ανθρώπων είναι κρίσιµα σηµαντική. 
Για να γίνει αυτό πρέπει να προσφέρουµε στους ανθρώπους αφ’ ενός ενηµέρωση και αφ’ 
ετέρου πρόσβαση στις υπηρεσίες που απαιτούνται. Η παροχή συµβουλών στους ανθρώπους 
για το πως να προστατευθούν χωρίς να έχουν όµως και δυνατότητα πρόσβασης στις 
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υπηρεσίες, είναι κάτι περισσότερο από ανεύθυνη.  

ΠΚΘ: Πέρασαν περισσότερα από 20 χρόνια από την εµφάνιση των πρώτων περιπτώσεων 
του AIDS. Τρέφετε την ελπίδα ότι η παγκόσµια κοινότητα θα είναι σε θέση να πιέσει την 
πολιτική βούληση προκειµένου να στραφεί τελικά σε αυτήν την κρίση, όπως πρέπει;  

DJ: Έχουµε δει µια δραµατική στροφή της πολιτικής βούλησης και αύξηση της πολιτικής 
δέσµευσης να γίνει κάτι για αυτό. Όµως αυτό πρέπει να µεταφραστεί σε αύξηση πόρων, 
ανθρώπινων και οικονοµικών, προκειµένου να δηµιουργηθούν προγράµµατα που θα µπορούν 
να κάνουν τη διαφορά. Τέτοιοι πόροι θα πρέπει να κατευθύνονται όχι µόνο στην πρόληψη, 
αλλά και την περίθαλψη. Τη θεραπεία και το µετριασµό του αντίκτυπου της επιδηµίας, όπως 
αυτή εξελίσσεται αυτήν την περίοδο. Σηµαίνει ότι θα πρέπει να φροντίσουµε για τους 
µολυσµένους και τους επιρρεπείς στο AIDS, θα πρέπει να φροντίσουµε τα ορφανά, θα πρέπει 
να εκπαιδεύσουµε τα νέα κορίτσια, θα πρέπει να τα κρατήσουµε και να συνεχίζουν το 
σχολείο, θα πρέπει να ενισχύσουµε τις γυναίκες. Αν απλώς κοιτάζουµε τις συνέπειες της 
επιδηµίας, χωρίς να εξετάζουµε τι είναι εκείνο, την αιτία, που καθιστά τους ανθρώπους 
ευάλωτους, τότε καταπιανόµαστε µόνο µε το µισό ενός πολύ σύνθετου προβλήµατος. Τούτο 
σηµαίνει φροντίδα για εκείνους που είναι µολυσµένοι κι επίσης πρόληψη της νόσου και 
ανοσία των µελλοντικών γενεών.  

ΠΚΘ: Καταλαβαίνουµε επίσης ότι η κρίση είναι σοβαρή στην Αφρική επειδή πάρα πολλοί 
γιατροί και νοσηλευτές έχουν ήδη πεθάνει από την ασθένεια.  

DJ: Πράγµατι. Όταν υπάρχουν κοινωνίες που η µετάδοση του ιού έχει επιπτώσεις και 
µαστίζει ποσοστό µεγαλύτερο από το 30% του πληθυσµού, εύκολα µπορεί κάποιος να 
φανταστεί τις συνέπειες που έχει κάτι τέτοιο στις υποδοµές και τους κοινωνικούς θεσµούς. 
Αν θέλουµε να χτίσουµε ευτυχισµένες, σταθερές και δίκαιες κοινωνίες στα διάφορα µέρη του 
κόσµου, χρειαζόµαστε θεσµούς ικανούς. Να αποτρέπουν τους νέους από τον ατοµικισµό και 
να τους καθιστούν παραγωγικά µέλη της κοινωνίας. Κάτι τέτοιο απαιτεί οπωσδήποτε 
λειτουργικούς κοινωνικούς θεσµούς. Τα προβλήµατα σταθερότητας και ασφάλειας και οι 
πόλεµοι δηµιουργούν µεγάλο αριθµό νέων που είναι ορφανοί ή χαλαρά συνδεδεµένοι µε τις 
κοινωνίες, στις οποίες ζουν. Στην πραγµατικότητα πρόκειται για µια ωρολογιακή βόµβα που 
λειτουργεί και καµία κυβέρνηση δεν θα ήθελε να δει την έκρηξή της.  

ΠΚΘ: Ποιες θα ήταν οι σηµαντικότερες αλλαγές στο όλο κλίµα της παγκόσµιας κοινής 
γνώµης σχετικά µε το AIDS, που θα µπορούσαν να ασκήσουν θετικότερη επίδραση για την 
καταπολέµηση της επιδηµίας;  

DJ: Οφείλω να πω ότι πρωτίστως κάτι που θα πρέπει να εξεταστεί είναι η εξάλειψη του 
στίγµατος και της διάκρισης.  

ΠΚΘ: Αυτό δεν είναι ότι το σύνθηµα για τη φετινή εκστρατεία κατά του AIDS;  

DJ: Πράγµατι. Αυτό είναι το θέµα του τόσο περασµένου χρόνου όσο και της φετινής 
παγκόσµιας εκστρατείας κατά του AIDS. Τούτο βασίζεται στη γνώση ότι αν δεν 
δηµιουργήσουµε µια ζώνη ασφαλείας ή τουλάχιστον δεν προσφέρουµε ως ένα βαθµό την 
άνεση στους ανθρώπους να εµφανίζονται για εξετάσεις, ή να προσφεύγουν στις υπηρεσίες, 
δεν πρόκειται πραγµατικά να κάνουµε τίποτε για την επιδηµία. Στην πραγµατικότητα, 
προκύπτουν στοιχεία σύµφωνα µε τα οποία, παρά το γεγονός ότι σε ορισµένες περιπτώσεις 
προσφέρεται περίθαλψη και φροντίδα, οι άνθρωποι δεν εµφανίζονται στους αριθµούς που θα 
αναµένονταν, λόγω των συνεπειών του στίγµατος και της διάκρισης. Όταν ξέρουµε ότι 
πολλοί δεν έχουν τη δύναµη να αντισταθούν στην ηθική έκπτωση. Όταν για κάποιον στα 
είκοσι χρόνια του η ασθένεια καθαυτή είναι φαινόµενο τροµακτικό, Όταν και χωρίς την 
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ασθένεια πολλοί δεν περνούν καθόλου καλά. Όταν κινδυνεύεις να χάσεις τη δουλειά σου, το 
επάγγελµά σου, την οικογένειά σου. Ε, δεν είναι απορίας άξιο γιατί οι άνθρωποι δύσκολα 
προσφεύγουν για εξετάσεις και νοσηλεία.  

ΠΚΘ: Τι κάνουν τα Η.Ε. ειδικότερα για να καταπολεµήσουν αυτό το στίγµα; Ποια 
προγράµµατα εφαρµόζετε;  

DJ: Συνοπτικά σας λέγω ότι τα προγράµµατά µας έχουν να κάνουν µε την ανάδειξη του 
ανθρώπου πίσω από το VIH/AIDS. Θέλουν να δείξουν ότι υπάρχουν πρόσωπα πίσω από τις 
στατιστικές που δηµοσιεύονται κάθε έτος. Ότι πρόκειται για ανθρώπους, όπως εσείς κι εγώ. 
Αυτή η ασθένεια αφορά όλα τα τµήµατα της κοινωνίας. ∆υνητικά θα µπορούσε να 
προσβληθεί ο καθένας. ∆εν είναι µια πληγή που έριξε πάνω στους ανθρώπους ο Θεός εξ 
αιτίας του τρόπου ζωής τους, της εµφάνισής τους, του χρώµατός τους, ή βάσει κάποιου 
άλλου κριτηρίου. Παρουσιάζοντας το ανθρώπινο πρόσωπο του VIH/AIDS, και βάζοντας 
κάθε λογής ηγέτες, του πολιτικού, θρησκευτικού, επιχειρηµατικού, αθλητικού, του 
δηµοσιογραφικού κόσµου, διάφορες προσωπικότητες, να συνηγορούν υπέρ της εξάλειψης 
του στίγµατος και της διάκρισης, µέσα από εκδηλώσεις, οµιλίες και λαµβάνοντας διάφορα 
µέτρα, θα αρχίσουµε µακροπρόθεσµα να υπερνικάµε αυτό το ιδιαίτερο εµπόδιο. Και τελικά, 
επιπρόσθετα στην ανάγκη να αντιµετωπίσουµε τη διάκριση, χρειαζόµαστε περισσότερους 
πόρους. Ξέρουµε ότι µια αποτελεσµατική απάντηση στο πρόβληµα απαιτεί περίπου $10 
δισεκατοµµύρια ετησίως µέχρι το 2005, και ότι θα ανέλθει στα $15 δισεκατοµµύρια περίπου 
µέχρι το 2007.  

ΠΚΘ: Υπήρξε κάποια άλλη συνέχεια και ανταπόκριση στην πρόσφατη διάθεση από τον 
Πρόεδρο Μπους $15 δισεκατοµµυρίων για την καταπολέµηση του AIDS;  

DJ: Όχι. Τίποτα επίσηµο δεν έχουµε δει. Μόνο ενδείξεις ότι θα υπάρξει. Οι Γάλλοι έχουν 
αυξήσει την ετήσια δέσµευσή τους για ενίσχυση του Παγκόσµιου Ταµείου στο τριπλάσιο. 
Από $50 εκατοµµύρια σε $150 εκατοµµύρια ετησίως. Αισιοδοξούµε ότι µπορεί να υπάρξουν 
παρόµοιες ανακοινώσεις και από άλλους διµερείς χορηγούς, και ίσως ακόµη και από την ίδια 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.  

ΠΚΘ: Μία ακόµη ερώτηση για το θέµα του στίγµατος αυτής της ασθένειας. Όταν λέτε ότι 
δηµόσια πρόσωπα βγαίνουν στο προσκήνιο, όχι µόνο κάνοντας οµιλίες, αλλά και µε άλλους 
τρόπους, που βοηθούν την καταπολέµηση αυτού του προβλήµατος, πως αυτό το µήνυµα 
φθάνει ως µια ήπειρο όπως η Αφρική, όπου οι τρόποι επικοινωνίας δεν είναι τόσο 
προηγµένοι όσο στο δυτικό κόσµο; Πως µπορούµε να εξετάσουµε αυτό το πρόβληµα πιο 
ειδικά στον Τρίτο Κόσµο;  

DJ: Κοιτάξτε, αυτό συµβαίνει πραγµατικά σε πολλαπλά επίπεδα. Ακόµα κι αν οι άνθρωποι 
δεν µπορούν να έχουν τηλεόραση, η διείσδυση µέσω ραδιοφώνου είναι πολύ καλή. 
Χρησιµοποιούµε επίσης καινοφανή µέσα, µε διάφορες συνεργασίες. Παραδείγµατος χάριν, η 
Coca Cola µπορεί και φθάνει στο πιο µικρό κατάστηµα στις πιο απόµακρες θέσεις του 
κόσµου. Μεταφέρουν και δικό µας υλικό. Χρησιµοποιούµε τα δίκτυα διανοµής τους για να 
στείλουµε υλικά πληροφόρησης και εκπαίδευσης σε αποµακρυσµένα σηµεία. 
Συνεργαζόµαστε µε τους διάφορους και πολλούς κοινωνικούς εταίρους µας, 
χρησιµοποιώντας το θέατρο και διάφορες άλλες µεθόδους για να έχουµε πρόσβαση. Και 
οπωσδήποτε η εξάπλωση των προγραµµάτων πρόληψης έχει αυξηθεί ιδιαιτέρως. ∆εν έχουµε 
φθάσει ακόµη ακριβώς εκεί όπου πρέπει να είµαστε, αλλά προχωράµε. Πρέπει πάντως να 
λάβουµε υπόψη µας ότι τα µηνύµατα πρόληψης αφορούν εξ ίσου το Μπρούκλιν, όσο και την 
Αφρική. Έτσι το µήνυµα αφορά τις αναπτυσσόµενες χώρες ή φτωχές χώρες, αλλά και για 
πλούσιες επίσης, όπου αρχίζουµε να βλέπουµε µια ανησυχητική αύξηση στο ποσοστό νέων 
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µολύνσεων.  

ΠΚΘ: Ξέρετε πιθανώς για την εργασία ενός ακτιβιστή κατά του AIDS στη Νότια Αφρική, 
που πάσχει από τον ιό, αλλά αρνείται να πάρει ανασχετικό φάρµακο προτού η κυβέρνηση το 
διαθέσει ελεύθερο προς όλους τους πολίτες. Τι σκέφτεστε για τέτοιες ενέργειες;  

DJ: Αναµφίβολα αναφέρεστε στο Zackie Achmat. Ήταν βεβαίως στην πρώτη γραµµή του 
ακτιβισµού κατά του AIDS στη Νότια Αφρική και αλλού, και όπως ξέρετε, διαθέτει άψογα 
διαπιστευτήρια. Βεβαίως ως νοσοκοµειακός γιατρός, αυτό που κάνει δεν είναι απαραιτήτως 
κάτι που θα υποστήριζα, αλλά µπορώ να καταλάβω την προσωπική του πεποίθηση και τους 
λόγους που το κάνει. Εξ όσων µαθαίνω, η νοτιοαφρικανική κυβέρνηση έχει συγκαλέσει µια 
οµάδα εργασίας, συµπεριλαµβανοµένων των Υπουργείων Υγείας και Υπουργείου 
Οικονοµικών, για να υπολογίσει το κόστος για ένα ολοκληρωµένο πρόγραµµα νοσηλείας, 
συµπεριλαµβανοµένων των ανασχετικών φαρµάκων, µέσω του δηµόσιου τοµέα στη Νότια 
Αφρική. Μάλιστα η έκθεση σχετικά µε αυτό το πρόγραµµα είναι πιθανό να έρθει προς 
ψήφιση αρκετά σύντοµα. Έτσι, όπως και στην απάντησή µου στην ερώτησή σας για το 
εµβόλιο, πρέπει να παραµείνουµε αισιόδοξοι και να θεωρήσουµε ότι τα πράγµατα κινούνται 
στη σωστή κατεύθυνση. Βεβαίως από την άποψη των ανθρώπων που είναι σε θέση να έχουν 
πρόσβαση στα ανασχετικά, µέσω του ιδιωτικού τοµέα, έχουµε δει µεγάλη κινητικότητα από 
τις διάφορες µεγάλες επιχειρήσεις. Η Νότια Αφρική έχει ένα καλά ανεπτυγµένο ιδιωτικό 
ασφαλιστικό σύστηµα το οποίο µέχρι σήµερα ξέω ότι έχει προσφέρει πρόσβαση στα 
ανασχετικά (µέσω της ιδιωτικής ασφάλισης) σε περισσότερους από 15.000 ανθρώπους.  

ΠΚΘ: Πόσοι άνθρωποι είναι αυτήν την περίοδο µολυσµένοι στη Νότια Αφρική;  

DJ: Κατά τις εκτιµήσεις µας είναι περίπου 4,7 µε 5 εκατοµµύρια.  

ΠΚΘ: Οπότε πολλοί είναι οι άνθρωποι χωρίς νοσηλεία και θεραπεία .  

DJ: ∆εδοµένου ότι το 10 µε 15 τοις εκατό σε κάθε δεδοµένη στιγµή χρειάζεται νοσηλεία, ναι 
υπάρχει ιδιαίτερη έλλειψη. Αλλά δεν είναι ένα χάσµα τόσο µεγάλο που να αφορά και τα 5 
εκατοµµύρια.  

ΠΚΘ: Για να συγκεφαλαιώσουµε, υπάρχει κάτι που θα επιθυµούσατε να µοιραστείτε µε µαζί 
µας, κάποιες σκέψεις σας σχετικά µε την εργασία σας και ιδέες πάνω σε αυτή την παγκόσµια 
κρίση;  

DJ: Ναι. Θέλω να υπενθυµίσω ότι έχουµε βάλει ένα σχέδιο σε λειτουργία, και αυτό είναι η 
∆ιακήρυξη της ∆εσµεύσεως, που υιοθετήθηκε από την ειδική σύνοδο των Η.Ε, ακριβώς δύο 
έτη πριν. Θέτει ένα χρονοδιάγραµµα για διάφορα µέτρα και ορίζει προθεσµίες επίτευξης των 
στόχων, ο πρώτος των οποίων λήγει αυτό το έτος. Περί αυτού θα υποβάλουµε έκθεση στη 
Γενική Συνέλευση των ΗΕ στις αρχές Σεπτεµβρίου, και θα υποβληθεί ένας δεύτερος 
κατάλογος στόχων, µε προθεσµία ως το 2005, που αφορούν ειδικότερα την κάλυψη του 
προγράµµατος και τον αντίκτυπό του. Έτσι λοιπόν έχουµε ένα σχέδιο, και µε τη διάθεση των 
απαραίτητων πόρων, θα µπορούµε να πάρουµε το απόσταγµα των πειραµατικών 
προγραµµάτων και των επιτυχηµένων περιπτώσεων που θα προκύψουν, για να τα 
εφαρµόσουµε στην κλίµακα που απαιτείται, ώστε να φέρουν πραγµατικά αποτέλεσµα 
ενάντια στην επιδηµία. Οπότε το σύνθηµα είναι: κλιµάκωση, κλιµάκωση, κλιµάκωση. 

ΠΚΘ: ∆ηλαδή είστε αισιόδοξοι ότι θα µπορούµε να ελέγξουµε αυτήν την ασθένεια;  

DJ: Ναι, βεβαίως.  

ΠΚΘ: Αυτή είναι µια πολύ θετική διαβεβαίωση, για να τελειώσει η συνέντευξή µας. 
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Ευχαριστούµε πολύ που διαθέσατε χρόνο από το πιεστικό πρόγραµµά σας, για να µιλήσετε 
µαζί µας. 

   

ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
Κατά την περίοδο της µετάβασης προς ένα νέο κόσµο ενότητας, ειρήνης και ορθών 
σχέσεων, πολλοί όµιλοι ανθρώπων καλής θέλησης αναδύονται µε δραστηριότητες 
χαρακτηριστικές για το νέο όµιλο εξυπηρετητών του κόσµου. 

Αµέσως απ' την Αρχή (Right From The Start) λέγεται µια αναγνωρισµένη επίσηµα 
φιλανθρωπική δραστηριότητα, που αφορά ένα εκπαιδευτικό πρόγραµµα για τα ανθρώπινα 
δικαιώµατα και την ευθύνη απέναντι στα παιδιά και τους ενηλίκους. Το όλο εγχείρηµα 
θεµελιώνεται σε ένα όραµα για τα παιδιά και το µέλλον τους και βασίζεται στο σεβασµό του 
εσωτερικού κόσµου του παιδιού και της ανάγκης να δοθεί σε όλα τα παιδιά το καλύτερο 
δυνατό ξεκίνηµα. Για να αποτραπεί η παραµέληση και η κακοποίηση, που τόσο σοβαρές 
συνέπειες ασκούν στις ζωές τόσο πολλών παιδιών. Οι στόχοι περιλαµβάνουν την ευθύς 
εξαρχής:οικοδόµηση ενός θεµελίου αγάπης και ασφάλειας στη ζωή των παιδιών, ειδικά κατά 
τη διάρκεια των πρώτων ετών. Την αναγνώριση της πνευµατικής φύσης κάθε προσώπου. Την 
κάλυψη µερικών από τα προβλήµατα που προκαλούνται από ένδεια, έλλειψη γονέων και 
έλλειψη υποστήριξης από την οικογένεια. Την αντιµετώπιση της ζηµίας που προκαλείται από 
τη διακοπή της γονικής µέριµνας και από την απώλεια των οικογενειακών αξιών. Την 
υποστήριξη της έµφυτης ικανότητας των παιδιών για κοινωνικότητα, συναίσθηση και 
συνεργασία. Την ενθάρρυνση και ενίσχυση καλών ανθρώπινων σχέσεων. Τη διάσπαση του 
κύκλου του φόβου, του θυµού και της κακοποίησης, που περνούν από τη µια γενεά στην 
άλλη. Για να έλθουν τα παιδιά πιο κοντά στο φυσικό κόσµο και να κατανοήσουν ότι το 
περιβάλλον χρειάζεται φροντίδα και προσοχή. Την αντίσταση στους παράγοντες διαφθοράς, 
στις εµπορικές πιέσεις και στις υλιστικές αξίες. Την µείωση των εντάσεων (που τις βιώνουν 
πολλοί δάσκαλοι), και την ενίσχυση της αίσθησης πληρότητας. Το όραµα του προγράµµατος 
παρουσιάζεται µέσω µιας σειράς πρακτικών και προσιτών βιβλίων, για γονείς, φροντιστές 
παιδιών, βρεφοκόµους, νηπιαγωγούς και δασκάλους. 

Κάθε βιβλίο, πλούσια εικονογραφηµένο, επικεντρώνεται σε ένα θέµα µόνο, αλλά 
διασυνδέεται και ενισχύει τα υπόλοιπα θέµατα της σειράς. Το πρώτο βιβλίο στη σειρά έχει 
πλέον δηµοσιευθεί και αποκαλείται Καλός Ύπνος - Ηρεµώντας και βοηθώντας το µωρό ή το 
παιδί σας στον ύπνο (Sound Sleep – Calming and helping your baby or child to sleep). 
Πρόκειται για µια ευαίσθητη δηµοσίευση που ανταποκρίνεται στην ανησυχία και ένταση 
γονέων που ενδέχεται να βρίσκονται ακόµη και στα πρόθυρα κακοποίησης των παιδιών τους 
(βλ. http://www.hawthornpress.com/s-sleep/reviews.html).  

Για περισσότερες πληροφορίες και πλήρη κατάλογο των προγραµµατισµένων δηµοσιεύσεων 
επικοινωνήστε µε το Right From The Start, Welcome Cottage, Wiveton, Holt, Norfolk 
NR25 7TH, UK, Tel: +44-(0)1263-740935, Email: sarah@rightfromthestart.fsnet.co.uk. 

 

Το ∆ίκτυο της Συµπονετικής Ανταπόκρισης Compassion Response Network (CRN) είναι 
µια οµάδα που σκοπό έχει "να διευκολύνει την εµφάνιση ενός δικτύου καλής θέλησης, δια 
του οποίου τα χέρια των ανδρών και των γυναικών καλής θέλησης ενισχύονται, προκειµένου 
να δοθεί άµεσα µια γεµάτη νόηµα συµπονετική ανταπόκριση στις κατεπείγουσες ανάγκες της 
ανθρωπότητας". Η σκέψη πίσω από το όραµα της οµάδας βασίζεται σε αρχές όπως η 
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περιεκτικότητα, η αβλάβεια, ο οίκτος, η καλή θέληση και η καθιέρωση ορθών σχέσεων, και 
εµπνέεται από τις διδασκαλίες της Αλίκης Μπέιλυ. Ο κύριος στόχος της οµάδας είναι 
εκπαιδευτικός: Είναι "η εξοικείωση των εκατοµµυρίων του πληθυσµού του κόσµου µε το 
AIDS. Κάτι δηλαδή που θα επιτρέψει συµπονετική ανταπόκριση µέσω άµεσης δράσης, 
ώσπου το βάσανο να µετατραπεί σε ελπίδα. Η διευκόλυνση της εξεύρεσης θεραπείας για το 
AIDS και δροµολόγησης πειραµατικών προγραµµάτων µε ικανά επιστηµονικά και 
ερευνητικά εχέγγυα. Η συνεργασία µε διάφορες οµάδες προκειµένου να δοθούν 
αποτελεσµατικές και µακροπρόθεσµες απαντήσεις στην επιδηµία". Το CRN ανέπτυξε αρχικά 
ένα "χωρίς έξοδα" Πρόγραµµα ∆ράσης για εναλλακτικές θεραπείες και εξετάσεις αίµατος 
ασθενών από AIDS στην Αφρική, ιδιαίτερα στην Κινσάσα της Λαϊκής ∆ηµοκρατίας του 
Κογκό. Εκεί ασθενείς που νοσηλεύτηκαν και έλαβαν θεραπεία, ανέφεραν γρήγορη βελτίωση 
της υγείας τους και ζήτησαν να συνεχιστεί η θεραπεία αυτή. Εντούτοις, λόγω έλλειψης 
οικονοµικών πόρων περισσότερο εκτεταµένες δοκιµές, απαραίτητες για να αναπτύξουν 
περαιτέρω το πρόγραµµα, δεν κατέστη εφικτό να πραγµατοποιηθούν.  

Ενθαρρυµένη από αυτήν την πρωτοβουλία, η οµάδα, που επικοινωνεί µέσω ηλεκτρονικού 
ταχυδροµείου, δεδοµένου ότι είναι διάσπαρτοι σε όλο τον κόσµο, αποφάσισε να στρέψει τις 
ενέργειές της στο τεράστιο εγχείρηµα να στραφεί η προσοχή του κοινού στις προσπάθειες 
όλων εκείνων των ανθρώπων καλής θέλησης, που αφιερώνονται, είτε σε οµάδες είτε ατοµικά, 
στην εξεύρεση µιας περιεκτικής αντιµετώπισης της παγκόσµιας επιδηµίας του AIDS. Η 
προσέγγιση του CRN σε αυτήν την παγκόσµια κρίση είναι βασισµένη σε "τέσσερις 
θεµελιώδεις στύλους" που εν συντοµία είναι: Η παροχή φροντίδας, ελεύθερα και µε καλή 
θέληση, σε βασικές ανάγκες υγείας. Η επίδειξη, µέσω ανεξάρτητης συγκριτικής έρευνας, της 
αποτελεσµατικότητας εναλλακτικών θεραπειών συνοδευόµενες από αιµατολογικές εξετάσεις 
και ανοικτή δηµοσίευση των αποτελεσµάτων. Η άµεση συµµετοχή των ασθενών από AIDS 
στη συζήτηση και τον προγραµµατισµό µιας περιεκτικής απάντησης στην κρίση του AIDS 
στην Αφρική. Τέλος, η ανάπτυξη ενός διεθνούς και ανεξάρτητου Εναλλακτικού Κινήµατος 
Θεραπείας, µε τη συµµετοχή από όλα τα εµπλεκόµενα µέρη, που επιδιώκουν µια περιεκτική 
λύση για το AIDS και τις άλλες σηµαντικές ασθένειες, από την σκοπιά της εναλλακτικής 
θεραπευτικής, που οδηγεί σε µια παγκόσµια διάσκεψη και ένα "∆ιεθνή Χάρτη Συγκριτικών 
Εξετάσεων Θεραπειών". 

Για περισσότερες πληροφορίες, απευθυνθείτε: CRN, PO Box 582, Gosnells WA 6110, 
Australia, Email: keane@nw.com.au,  Web: http://www.compassion-response.net.  
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ΣΥΜΒΑΛΛΟΝΤΑΣ ΣΤΗ ∆ΟΜΗΣΗ ΟΡΘΩΝ 
ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 

 
Η Παγκόσµια Καλή Θέληση είναι ένα διεθνές κίνηµα που βοηθά στην 
κινητοποίηση της ενέργειας της καλής θέλησης και στη δόµηση ορθών 
ανθρώπινων σχέσεων. Ιδρύθηκε το 1932 ως µια δραστηριότητα υπηρεσίας 
του Λούσις Τραστ. Το Λούσις Τραστ είναι ένα κατοχυρωµένο µορφωτικό 
ίδρυµα στην Μεγάλη Βρετανία. Στις ΗΠΑ αποτελεί µη κερδοσκοπικό µη 
φορολογούµενο εκπαιδευτικό οργανισµό. Στην Ελβετία καταχωρείται ως µη 
κερδοσκοπικός σύλλογος. Η ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΚΑΛΗ ΘΕΛΗΣΗ αναγνωρίζεται 
από τα Ηνωµένα Έθνη ως Μη Κυβερνητική Οργάνωση και εκπροσωπείται 
σε τακτικές απολογιστικές συνεδριάσεις στα Γραφεία του ΟΗΕ. Το Λούσις 
Τραστ περιλαµβάνεται στον κατάλογο συµµετεχόντων του Οικονοµικού και 
Κοινωνικού Συµβουλίου των Ηνωµένων Εθνών. 
 
Το ∆ελτίο της Παγκόσµιας Καλής Θέλησης εκδίδεται τρεις φορές το χρόνο. 
Προσφέρονται αντίτυπα προς περαιτέρω διάθεση και διανοµή ύστερα από 
κάθε σχετικό αίτηµα. Το ∆ελτίο διατίθεται επίσης στα ∆ανικά, Ολλανδικά, 
Γαλλικά, Γερµανικά, Ελληνικά, Ιταλικά, Πορτογαλικά, Ρωσικά, Ισπανικά και 
Σουηδικά.  
 
Το δελτίο διατίθεται και από την ηλεκτρονική διεύθυνση της Παγκόσµιας 
Καλής Θέλησης στο διαδίκτυο http://www.worldgoodwill.org. 
 

 

 

Η Παγκόσµια Καλή Θέληση επαφίεται αποκλειστικά σε δωρεές προκειµένου να συνεχίζει το 
έργο της. Το ∆ελτίο διανέµεται δωρεάν για να διατίθεται όσο ευρύτερα γίνεται. Όµως οι 
δωρεές χρειάζονται πάντοτε για αυτή την υπηρεσία και εκτιµώνται ιδιαιτέρως. 

 
Για πληροφορίες και υλικό επικοινωνήστε µε τον οργανισµό WORLD GOODWILL σε µία 
από τις πιο κάτω διευθύνσεις: 

 

 Suite 54 Case Postale 31 120 Wall Street 
 3 Whitehall Court 1 rue de Varembe (3e) 24th Floor 
 London SW1A 2EF 1211 Geneva 20 New York, NY 10005 
 UK SWITZERLAND USA 


